
 رياضي و آمار

را  xو  x2ـ در حل معادله درجه دوم به روش مربع كامل ابتدا جملات شـامل » 4«گزينه  -1

را يـك   x2بريم. در مرحلـه دوم ضـريب   به سمت چپ و عدد ثابت را به سمت راست مي
كنـيم. در آخـر    به طرفين اضافه مي ،هرا به توان دو رساند xپس نصف ضريب سكنيم.  مي

  نويسيم: عبارت سمت چپ را به شكل اتحاد مربع مي
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  ـ حل معادله درجه دو و كاربردها) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس 

xـ چون» 1«گزينه  -2  
1

2
  كند: معادله صدق مي دمعادله است، پس درخو جواب 
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  هاي گويا) (متوسط) هاي شامل عبارت ـ معادله 3(اكبري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس 

هايي كه داراي مؤلفه اول  مرتببايست زوج  تابع باشد مي fكه رابطه  ـ براي اين» 4«گزينه  -3
  هاي دومشان نيز يكسان باشد: برابرند، مؤلفه
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  ـ مفهوم تابع) (آسان) 1(اكبري) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس 

)ـ ابتدا شيب خطي كه از دو نقطه» 2«گزينه  -4 , ) 3ο و( , )2 دسـت   ذرد را بهگ مي 3
  آوريم: مي
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  ها با هم برابر است: اند، پس شيب آن چون دو خط موازي

A( , ) y (x ( )) y x            5 1 1 3 5 1 3 15  

y كند قطع مي -14ها را با عرض yمحور  dخط  x   3 14  

  
  ـ نمودار تابع خطي) (متوسط) 3ـ درس  با تغيير) (پايه دهم ـ فصل دوم 97(سراسري خارج از كشور ـ  

  ـ» 3«گزينه  -5
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  ترين مقدار است چون يك سهمي است، پس در نقطه رأس خود داراي بيش
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  ـ نمودار تابع درجه دوم) (متوسط) 4(پايه دهم ـ فصل دوم ـ درس  با تغيير) 98(سراسري ـ 

  صورت زيرند: ها به داده ميانگينبنابراين  ـ» 1«گزينه -6
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  ـ معيارهاي گرايش به مركز) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس 

  كند كه: نون مشهور در آمار بيان ميـ يك قا» 2«گزينه  -7

x)ها در بازه داده 68تقريباً % , x )        برابـر   1قرار دارند كه بـه ايـن بـازه فاصـله
  گويند. انحراف معيار از ميانگين هم مي

x)ها در بازه داده 96تقريباً % , x )   2 رابـر  ب 2قرار دارند كه به اين بـازه فاصـله    2
  گويند. انحراف معيار از ميانگين هم مي

x)ها در بازه داده 100تقريباً % , x )   3 برابر  3قرار دارند كه به اين بازه فاصله  3
  گويند. انحراف معيار از ميانگين هم مي

  بنابراين داريم:
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   % % % %34 34 14 82 

  ـ معيارهاي پراكندگي) (دشوار) 3(اكبري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس 

  ـ» 1«گزينه  -8
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  زاويه بين دو شعاع مجاور

  خط هم داريم.  نيم 5متغير وجود دارد، بنابراين  5چون 

  ندمتغيره) (آسان)ـ نمودارهاي چ 2(اكبري) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ درس 

  آوريم: دست مي ارزي خواسته شده را به هاي زير هم ـ با استفاده از قانون» 1«گزينه  -9

p q ~ p q  )1  

~قانون دمورگان: (p q) ~ p ~ q , ~ (p q) ~ p ~ q     )2  
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  ها) (دشوار) ها و تركيب گزاره ـ گزاره 1(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ درس 

اي كه در هر ضابطه مقدار تابع عددي ثابت اسـت را تـابع    ـ هر تابع چندضابطه» 2«گزينه -10
  در ضابطه اول بايد صفر باشد: xنامند، بنابراين ضريب  پلكاني مي
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fدست آوردن براي به ( )2 دست آوردن از ضابطه پايين و براي بهf ( از ضابطه بالا  3(
  كنيم: استفاده مي
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 ـ تابع پلكاني) (متوسط) 2(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

fاش طهـ به تابعي كه ضاب» 2«گزينه -11 (x) x گوييم: باشد، تابع هماني مي  
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  ـ تابع هماني) (آسان) 1(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

  ـ» 3«گزينه -12

تابع علامت: 
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  ـ اعمال بر روي توابع) (آسان) 3(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ درس 



  ـ » 3«گزينه -13


ــاران  ــداد بيكـ  تعـ
 جمعيــت فعــال

  :نرخ بيكاري 100

  جمعيت فعال  تعداد بيكارانتعداد شاغلين

  142 2500   جمعيت فعال 2642

  خواهد بود. x142فرض كنيم تعداد بيكاران جديد xهاي جديد را  ر تعداد شغلاگ
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  شغل ايجاد شود. 36حداقل بايد 

 هاي آماري) (دشوار) ـ شاخص 1(اكبري) (پايه يازدم ـ فصل سوم ـ درس  

ا داده شود، دو راه براي يافتن خط فقر وجـود  ـ اگر درآمدهاي افراد جامعه به م» 1«گزينه -14
درآمدترين  دارد، يكي روش نصف ميانه و ديگري روش نصف ميانگين. اگر اختلاف بين كم

و پردرآمدترين فرد جامعه خيلي زياد باشد، بهتر است براي يافتن خط فقر از روش نصـف  
  ميانه استفاده كنيم:
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Q
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  خط فقر

ميليون تومان است و خط فقر برابر  2ها  نفر زير خط فقر قرار دارد. چون درآمد آن 2فقط 
  ميليون تومان است. 5/2

  هاي آماري ـ خط فقر) (متوسط) ـ شاخص 1(اكبري) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس 

رقام است، بايد دو حالـت در  ـ چون تكرار ارقام غيرمجاز است و عدد صفر جزء ا» 4«گزينه -15
  باشد.) 5پذير است كه يكان آن صفر يا  بخش 5دانيم كه عددي بر  نظر بگيريم (مي

   4 3 1 تعداد اعداد12
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فقــط صــفر

4 3 1  

   3 3 1 تعداد اعداد9


5فقــط

3 3 1

  

 12 9   : تعداد كل اعداد مطابق اصل جمع21

 ـ شمارش) (متوسط) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  ـ» 3«گزينه  -16

n(s)    7 7 7 7  

n(A)    7 6 5   Aكه در يك روز هفته متولد نشده باشند:  پيشامد اين4

n(A)
p(A)
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  
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  
7 6 5 4 120
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p(A ) p(A ) p(A) p(A )        
120 223

1 1
343 343

كه حداقل  احتمال اين

 دو نفر در يك روز هفته متولد شده باشند.

  ـ احتمال) (متوسط) 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس 

  جمله اول يك دنباله حسابي: nـ مجموع » 4«گزينه -17
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naعمومي يك دنباله حسابي جمله a (n )d  1 1  

n)جمله هفتم ) n n n            
5 1 1 5 1 1 1 1 7

1 7
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 هاي حسابي) (متوسط) ـ دنباله 2(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس 

ـ دنباله، يك دنباله هندسي است كه نسبت مشترك آن برابر» 2«گزينه -18
1

2
  است. 
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nجمله عمومي دنباله هندسي:
na a r  1

1  

a ( ) ( ) ( )      7 4 3
8

1 1 1 1
16 16

2 2 2 8
  

  ـ دنباله هندسي) (آسان) 1(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 

  ـ» 1«گزينه -19
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  ام و توان گويا) (متوسط)nـ ريشه  2ـ فصل سوم ـ درس  (اكبري) (پايه دوازدهم

xـ تابع» 3«گزينه -20
y a گوييم. اگر را يك تابع نمايي ميa 1   نمودار حالت افزايشـي

aو اگر 1ο  باشد، نمودار حالت كاهشي دارد. هر دو نمودار محورyاي  ا را در نقطـه ه
  صحيح است.» 3«كند، بنابراين گزينه  قطع مي 1به عرض 

  
  ـ تابع نمايي) (متوسط) 3(اكبري) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درس 


